

GOTAS DE LLUVIA AZULES

RRKLAND LACK (Ontario), 28. (EFE).—Un frasco de "gotas de lluvia azules" recogidas después de una nueva aparición de un platillo volante ha sido enviado a la fábrica de energía atómica de Chalk River, para realizar pruebas radioactivas. Se trata de una lluvia azul que cayó sobre el cristal de una ventana, y que al ser recogida se volvió incolora.



PATRIA

GRANADA, miércoles, 29 de septiembre de 1954

Núm. 5.954

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595- Año XX

80 cts.

«Lil Abner»

NUEVA YORK, 28. (EFE).—Ha regresado de sus vacaciones en Europa el caricaturista Al. Capp, creador de «Lil Abner». Ha manifestado que está encantado de su visita a España, donde le han impresionado especialmente las corridas de toros. Dice que hará que su personaje «Lil Abner» toree en sus próximos dibujos.

COMENZO EN LONDRES LA GUY LE ROY, NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

REUNION DE LOS "NUEVE"

Mendes-France, al iniciar su ofensiva, fué interrumpido por Adenauer.

Se ha empezado muy bien, comenta Lester Pearson

LONDRES, 29 (EFE).— Los ministros de las nueve naciones que asisten a la conferencia de Londres han llegado a Lancaster House, esta mañana, decididos a hallar una solución al problema del rearme alemán.

La mayor parte de los ministros han llegado temprano, mucho antes de iniciarse la conferencia. El ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica llegó a las diez de la mañana, seguido por Anthony Eden, media hora después. Luego, en rápida sucesión, aparecieron el ministro de Asuntos Exteriores del Canadá, Lester Pearson; el canciller Konrad Adenauer, y el ministro de Asuntos Exteriores de Luxemburgo, Joseph Beck. El canciller alemán ha sido uno de los pocos que fueron acogidos con aplausos. Iba acompañado del jefe de la defensa de Alemania occidental, Theodor Blank. El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, sonrió a los fotógrafos, y avanzó resueltamente hacia Lancaster House. Dulles siguió al ministro de Asuntos Exteriores holandés, Johann Willen Beyen, y al embajador del mismo país, Dirk Stikker. El último en llegar fué el primer ministro francés, Mendes-France, acompañado del embajador de Francia en Londres, René Assigli. Policía montada dirige la circulación a la entrada de la Lancaster House.

Por un capricho del alfabeto, Mendes-France y Adenauer, se sientan juntos; Foster Dulles está sentado al lado de Mr. Eden, Dulles, Eden, Adenauer y Mendes-France tendrán reuniones aparte de la conferencia de los nueve, durante la semana, como los nuevos «cuatro grandes» de Occidente, para negociar la vuelta de la soberanía alemana. La atmósfera en que se efectúa la apertura de esta conferencia es de urgencia. Al parecer, los nueve reunidos en torno a la mesa de conferencias se han puesto de acuerdo desde el principio de que Alemania occidental debe ser armada, con el fin de mantener la línea del río Elba en el centro de Europa, contra Rusia. Pero en lo que aún no se han puesto de acuerdo es sobre la forma de llevar a cabo el rearme, por no haberse llegado todavía a una inteligencia sobre las garantías para que no resurja el militarismo alemán.

LONDRES, 28 (Urgente) (EFE).— El primer ministro francés, Pierre

DIEM LAS PASA MAL

SAIGON, 28 (EFE).— El primer ministro, Ngo Dinh Diem, parece encontrarse hoy virtualmente prisionero de su propio Gabinete, mientras aumentan los indicios de que está cerrando la brecha abierta hace diecisiete días entre el Gobierno y el Ejército.

Golondrinas casi amaestradas



En una casa de vecinos del típico barrio de la Trinidad, de Malaga, ahora época de tránsito de las golondrinas, se reúnen todas las noches unas mil docenas de estos animalitos. Lo curioso es que se han acostumbrado tanto al contacto con el hombre, que resultan casi amaestradas. Esto viene ocurriendo desde hace veinticuatro años. La mayoría de las aves regresan al año siguiente, conocidas por los vecinos por distintivos que le ponen.—(Fot. SALAS).

EL PROFESOR LEHEMA, CONDECORADO



Bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, fué inaugurada en Madrid la XIII Conferencia Internacional de la lucha contra la tuberculosis. En la fotografía, el Caudillo impone la Gran Cruz de Sanidad al Premio Nobel, profesor Lehema.—(Fot. CONTRERAS).

CHU TEH TO, VICEPRESIDENTE DE LA CHINA COMUNISTA

Es una maniobra para evitar la lucha por el Poder a la muerte de Mao

HONGKONG, 28. (EFE).— El comandante en jefe del Ejército comunista chino, general Chu Teh To, ha sido elegido vicepresidente de la República, en una maniobra que, al parecer, tiende a evitar que se produzca una lucha por el Poder a la muerte de Mao Tse Tung.

El Congreso popular rojo tomó esa decisión por unanimidad, después de lo cual clausuró sus reuniones. Mao Tse Tung habló para dar gracias a todos los participantes. El general Chu Teh estuvo al lado de Mao desde que comenzó la guerra civil china y está

considerado como el único dirigente, además de Mao, capaz de enfrentarse con las distintas facciones del partido comunista chino. Otro destacado colaborador de Mao, Liu Shao Chi, ha sido nombrado para un puesto de la misma importancia que el vicepresidente. Los observadores creen que se ha venido desarrollando en la China roja una lucha por la sucesión de Mao Tse Tung, desde que éste se puso enfermo.

ADVERTENCIA DE CARNEY

MINNEAPOLIS (EE. UU.), 28 (EFE).— La Unión Soviética se ha convertido en la segunda potencia naval del mundo y piensa ser la primera, declaró hoy aquí el jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, almirante Carney.

Los programas soviéticos de construcción naval —añadió— sólo pueden llevar a la creencia de que los rusos no están contentos con figurar en el segundo puesto de las potencias navales. La supremacía marítima de los Estados Unidos se encuentra amenazada por el hecho de que la mayor parte de la fuerza naval soviética ha nacido después de la guerra, en tanto que

(Pasa a la página séptima)

El - Yafi, ex jefe del Gobierno del Líbano, en Madrid

«España puede ser el lazo de unión entre los países árabes y los hispanoamericanos»

PIENSA VISITAR GRANADA EN BREVE

PARIS, 28. (Efe).— EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA FRANCESA HA HECHO PUBLICO EL NOMBRAMIENTO DEL SEÑOR GUY LE ROY DE LA TOURNELLE, BARON DE LA TOURNELLE, COMO EMBAJADOR EN MADRID.

El nuevo embajador, hasta el momento de su designación, desempeñó el cargo de director general de Asuntos Políticos y Económicos del ministerio francés de Negocios Extranjeros. Nació en 1898, cursó los estudios de Derecho y obtuvo la licenciatura, y más tarde fué diplomado en la Escuela de Ciencias Políticas. Ingresó en la carrera diplomática en 1925 y prestó servicios durante muchos años en las diversas representaciones francesas en Europa y América. En 1943, con categoría de cónsul general de primera clase, fué nombrado adjunto del director de los servicios civiles de la Misión militar francesa en Washington, y en octubre del mismo año pasó al Comisariado de Asuntos Exteriores, establecido en Argel, siendo designado en 1944 director de la Sección Política alemana del ministerio de Negocios Extranjeros. Ascendido a ministro plenipotenciario de segunda clase, en 1946, se trasladó nuevamente a los Estados Unidos, donde actuó como sustituto del representante permanente de Francia en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, y más tarde, en 1948, como delegado suplente en la Asamblea general de las Naciones Unidas. En 1950 ascendió a ministro plenipotenciario de primera clase, y en 1951, a ministro plenipotenciario «hors classes». El barón de la Tournelle fué nombrado en 1952 comendador de la Legión de Honor y se halla en posesión de la Medalla militar y la Cruz de Guerra.

EL YAFI, EN MADRID

MADRID, 28. (CIFRA).— El vicepresidente del Consejo de ministros del Líbano, doctor Abdullah El-Yafi, que llegó a Madrid a primera hora de la noche de ayer, ha recibido a un redactor de la agencia «Cifra». Acompañaban al político libanés, su esposa y el ministro de su país en Madrid, señor Toufik Aoud.

El-Yafi tiene una destacada personalidad política, que trasciende el ámbito de lo puramente nacional, puesto que ha sido uno de los promotores de la Liga Árabe. Presidió cinco veces el Gobierno de su país, y puede decirse que es el artífice de la próspera y es-

(Pasa a la página séptima)

CALOR EN CORDOBA

CORDOBA, 28 (CIFRA).— Con hoy son ya quince los días de calor agobiante en Córdoba. Sobre todo, al atardecer, el bochorno se hace insostenible. Las temperaturas máximas oscilan entre 36 y 38 grados a la sombra. Los labradores se muestran alarmados ante esta sequía tan perniciosa. Los manantiales, en su mayoría, se han secado y los campos se muestran resecos.

Beatrice (14 años) da a luz dos niñas

NUEVA YORK, 28. (EFE).— Beatrice Pierce, de catorce años de edad, ha dado a luz hoy, en una clínica de Nueva York, dos niñas gemelas. El marido de Beatrice, Arthur, de veintidós años de edad, ha manifestado que está muy contento, pero que tendrá que buscar piso nuevo para este aumento inesperado de la familia. Beatrice y Arthur se casaron hace escasamente un año. Ahora, Beatrice se ha convertido en la madre de gemelos más joven en la historia de la ciudad.

24 HORAS

ELECTRIFICACION PROVINCIAL

AYER se constituyó, oficialmente, en Granada, la Junta de Electrificación. Algunos vocales, cercaron cariñosamente, al señor Calera Ubi, preguntándole cuál era la misión de la recién nacida Junta.

—Pues electrificar la provincia. —Pero ¿con restricciones, o sin ellas?

Como parecía paradójico, en estos momentos el programa a desarrollar, un catadrático comentaba, posteriormente, la delicada misión de confianza con que se distinguía a los miembros electorados.

—En la dificultad es donde debe contrastarse el ingenio. Electrificar inundados de kilovatios por todas partes, no tiene mérito. Lo verdaderamente difícil es realizarlo cuando se opera, como en los recibos de la luz, con kilovatios fantasma.

HABLANDO DE FREILA

EL alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Freila estaban optimistas después de sus gestiones de estos días.

—¿Mucho conseguido? —Bastante en perspectiva. Hemos comprobado la sorpresa ante nuestro problema escolar.

—¿Censo de población muy crecido? —Escuelas muy disminuidas! En Freila, sólo existen unitaria de niños y otra de niñas. El maestro apuntó en su clase a noventa niños. Y como no tiene material, tuvo que sentarlos en el suelo. En el anejo de Bacor, sólo tenemos otras dos escuelas. Para un censo de 3.200 habitantes contamos con cuatro unitarias.

—¿Y qué opinan las autoridades escolares? —Nos han prometido ayuda.

—¿Pues a llamarlas continuamente por teléfono? —El pueblo no tiene teléfono.

—Buero, envíales semanalmente un telegrama... —El pueblo no tiene telégrafo.

—¿Pues qué tiene Freila entonces? —Unas vistas estupendas. —Tendremos, entonces, que ir a contemplarlas! —¿Si es usted capaz de soportar el viaje! —Oiga: ¿pero es que me van a decir que tampoco tiene tren? Con mis propios ojos he visto la estación Zújar-Freila.

—A nueve kilómetros del pueblo. —¿Y por carretera? —Se queda uno a doce kilómetros pero tomando un carril... —¿Saben ustedes lo que pienso? —Usted dirá.

—Tienen que venir, mensualmente, a Granada, dispuestos a librar toda clase de batallas burocráticas. Y levantar una cruzada de simplicita a favor de sus convecinos, pidiendo carretera, pidiendo teléfono, pidiendo escuelas... —Pare. Con lograr sólo eso estaríamos satisfechos.

¡BUENA CAZA!

LOS cazadores están de enhorabuena. No porque se levantara la vea el domingo, ya que la jornada estuvo tan repleta de atractivos, en la ciudad, que bien pocos se pudieron lanzar al placer de la caza. Sino porque, al fin, llegó la hora de dar escape a la imaginación creando lucidas historias venatorias.

¿Pueden suponerse nuestros lectores a qué grado de trágica desolación se llegaría en las especies de conejos y perdices, si fuese exacta la cifra de trofeos que se suman tras las narraciones de los activos cinegéticos?

Por fortuna para los sabrosos vertebrados y para las adustas Sociedades Protectoras de Animales, la sangre no llega al río. Pero para un perfecto cazador no hay placer mayor que comentar en la barbería, en la taberna, o al compañero de taller:

—¿De un disparo, en magnífica carambola, cayeron atravesadas las dos perdices!... —Y por muy escéptico que sea el oyente: ¿quién es capaz de dar a tierra con una ilusión que planea, inovente, más allá de las nubes?

FUERON ADJUDICADAS LAS OBRAS PARA LAS VIVIENDAS SINDICALES

En más de nueve millones de pesetas

El domingo último y en la mañana de ayer, respectivamente, se celebraron en el despacho del delegado provincial de Sindicatos, bajo su presidencia, las concursos-subastas para la construcción de nuevos grupos del plan de viviendas sindicales en la provincia, correspondientes al grupo "Mulhacén", enclavado en esta capital, con 186 viviendas, y al grupo "Fernando e Isabel", de Santa Fe, de cuarenta viviendas.

Al primero de dichos concursos-subastas concurren varios licitadores, siendo adjudicadas las obras, provisionalmente, a la Constructora Internacional, S. A., en la cantidad de 7.109.909,40 pesetas. El grupo "Fernando e Isabel", de Santa Fe, ha sido adjudicado, también con carácter provisional, al contratista don Celestino Morales Martínez, en 2.032.589,74 pesetas.

REUNION DE LOS PRESIDENTES DE SECCIONES SOCIALES

En la Delegación provincial de Sindicatos, bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Ordenación Social, tuvo lugar la reunión mensual de los presidentes de las secciones sociales, tratándose ampliamente de la situación laboral en toda la provincia.

BECAS SINDICALES

El próximo sábado, a las doce de la mañana, se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos la entrega de títulos a los becarios que recientemente, y para el curso escolar 1954-55, les han sido concedidas por la Organización sindical granadina. Al acto asistirán las autoridades.

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

Comenzarán el próximo viernes

El próximo día 1 de octubre comenzarán en la Iglesia de Santo Domingo los solemnes cultos en honor de la Virgen del Rosario, organizados por su Archicofradía, que este Año Mariano tendrán carácter de cruzada por la propagación del rosario en familia.

Las funciones religiosas de la mañana serán ofrecidas por la Diputación y Ayuntamiento, Colegios de Abogados, Notarios, Procuradores y Secretarios de Administración local, Delegación provincial de Montepíos, Real Archicofradía del Rosario unida a la Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, y las Cofradías de Semana Santa de la parroquia. Asimismo, la Capitanía general de la novena región y fuerzas militares de la guarnición, tendrán también solemne función de orfenda en la festividad de la Virgen del Rosario, 7 de octubre, en la que predicará el reverendo padre fray Alvaro Huelga, O.P., profesor de la Universidad de PP. Dominicos de Santa Cruz la Real.

El solemne novenario comenzará el día 1 de octubre, a las siete de la tarde, predicando el R. P. fray Donato Fernández, O. P., del convento de Dominicos de Sevilla. Desde las doce de la noche del día 2, hasta igual hora del domingo día 3, se celebrará el jubileo del gran perdón del Rosario, concedido por Pío V, del cual se lucrarán todos los fieles que visiten a la Santísima Virgen del Rosario y recen seis padre-nuestros.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Hosteleros.—En evitación de las sanciones que pudieran producirse por la primera autoridad gubernativa, de esta capital, según acuerdos tomados por la Junta provincial de Turismo, el pasado día 24, se recuerda a todos los empresarios encuadrados en los grupos económicos de hoteles y pensiones, la circular, que se remitió a todos ellos, con fecha 14 del pasado mes de julio sobre los abusos que se venían cometiendo por parte de algunos industriales, en dar propina a los "orejas" y otros elementos incontrolables por la captación de viajeros turistas. Rogamos

Ayuntamiento de Orgiva

ANUNCIO DE SUBASTA

Hasta las catorce horas del día 31 de octubre próximo se admiten proposiciones en la indicada Secretaría, para optar a la subasta de cuatrocientos cincuenta y cinco pines, todos maderables, del monte "Sierra de Lúlar" por el tipo índice de ochenta y seis mil, doscientas setenta y tres pesetas con cuarenta céntimos, y tipo mínimo de setenta y nueve mil, cuatrocientas pesetas con dos céntimos. El pliego de condiciones está a disposición de quienes les interese la subasta, en la mencionada Secretaría.

Orgiva, 25 de septiembre de 1954. P. A. del A., el secretario. ANTONIO NAVARRETE

OTRAS REUNIONES

Asimismo, bajo la presidencia del señor Fernández-Victorio, se reunieron en el Gobierno civil, la Junta provincial de la Obra nacional de Construcción, a la que asistieron el presidente accidental de

EN OCTUBRE SE INTENSIFICARA EN GRANADA LA CRUZADA DEL ROSARIO

GRAN CONCENTRACION EL DIA 17 ANTE EL MONUMENTO DE LA INMACULADA

OTRA, A FIN DE MES, DE LOS PUEBLOS DE LA DIOCESIS

Sobre la Cruzada del Rosario, el señor Arzobispo, doctor García y García de Castro, ha escrito la siguiente circular:

"En este Año Mariano en que la Iglesia entera ensalza cuanto contribuye a honrar a la Santísima Virgen, al llegar el mes de octubre queremos llevar a cabo la consigna dada por los Reverendísimos Metropolitanos españoles para el bienio 1953-1954, de propagar el rezo del Rosario, especialmente en el seno de las familias. Es tal la solidez y eficacia de esta devoción que lleva estampado el sello de los siglos cristianos y ha sido iluminado por la ciencia de los teólogos y de los autores ascéticos y místicos. ("Amor e Imitación a la Virgen María", página 162). "El Rosario, declamos con Santa Rosa de Lima, contiene todo el mérito de la oración vocal y toda la virtud de la oración mental". De ahí que la Santísima Virgen lo recomende tan encarecidamente en nuestra época, no conformándose con la revelación hecha a Santo Domingo de Guzmán, en el siglo XIII.

En Lourdes se aparece con el Rosario entre las manos y pasando las cuentas alterna las Ave Marías con la angelical Bernardita. Y en Fátima insiste desde la primera de las apariciones en Cova de Iria: "Reza el Rosario todos los días para alcanzar la paz del mundo". Y en la última, ocurrida en aquel memorable 33 de octubre de 1917 se llama a sí misma "la Señora del Rosario". De ahí que

los Romanos Pontífices no cesen de ensalzar y recomendar esta devoción. León XIII le dedicó nada menos que diez encíclicas, siendo por este motivo denominado el Papa del Rosario. Pío IX, el Papa de la Inmaculada, decía presentando en sus manos un rosario: "Esta es el arma invencible que tengo en el Vaticano". Y el santo Pío X añadía: "No perdas la costumbre de asistir al Rosario en vuestras parroquias, y si vuestras ocupaciones os lo impiden rezadlo en casa con vuestras familias. Pío XI, en su encíclica "Ingravescentibus malis", de 29 de septiembre de 1937, escribía: "Esta admirable cadena eslabonada con la salutación angelical, enlazada con la oración dominical y unida con la meditación de los misterios es el mejor modo de orar y al más fructuoso para alcanzar el cielo". Finalmente Su Santidad Pío XII lo considera como el gran remedio de la sociedad actual y no deja de insistir en su propagación especialmente en el seno de las familias. En su encíclica "Ingruentium malorum", de 15 de septiembre de 1951, escribe: "Es sobre todo en el seno de las familias donde Nos deseamos que la costumbre del santo Rosario sea difundida por todas partes, religiosamente custodiada y cada vez más desarrollada". Siguiendo sus indicaciones, la Orden de Predicadores incluyó en Bédica la "Cruzada del Rosario", cruzada que se ha extendido rápidamente por el mundo entero, dando copiosos frutos en los hogares.

En España se ha venido desarrollando esta cruzada durante el presente bienio, tomando en cada diócesis similares características. En nuestra diócesis de Granada, eminentemente rosariana, se viene haciendo también a través del Año Mariano, sobre todo, con el rezo diario del Rosario en las escuelas y con el rosario radiado. Pero es preciso que en este mes de octubre, consagrado por León XIII al Rosario, mes en que se hará la consagración de España a la Santísima Virgen en el magno Congreso Mariano de Zaragoza, se intensifique la campaña del Rosario emprendiendo una verdadera cruzada en favor de esta devoción. A este fin disponemos:

HOY, FESTIVIDAD DE SAN MIGUEL

Rosario de la Aurora y función religiosa

En la popular barriada de San Miguel el Bajo continúan celebrándose con extraordinaria animación los festejos en honor de su santo Patrono. Ayer tarde, en la plaza principal de la barriada hubo carreras pedestres y de sacos, cucañas y otros divertidos juegos ya tradicionales. Por la noche, además de la iluminación y concierto musical, hubo también un interesante concurso de "cante jondo", siendo premiados los mejores "cantaores".

Hoy, festividad de San Miguel, se celebrará al amanecer un solemne rosario de la Aurora, que recorrerá las principales calles de la barriada. A las once tendrá lugar la función religiosa al Santo Arcángel, con asistencia de las autoridades. A las dos de la tarde habrá concurso de patios, fachadas y balcones adornados, con premios en metálico. A las tres, elevación de globos y fantoches y por la noche iluminación, concierto musical y una gran retreta de fin de fiestas, con vistosa cabalgata, que mandose por último una enorme traca.

SE PRODIGAN LOS PREMIOS EN LA TOMBOLA

EL CALENTADOR DE AGUA CORRESPONDE AL NUMERO 24.136

En la jornada de ayer, de la Tombola, se prodigaron los premios, como en los días anteriores. Los favorecidos retiraron objetos prácticos. Don Vicente Gómez, de Lanjarón, se adjudicó una lámpara eléctrica; Carmencita Ramírez, de Mereña, retiró una muñeca; don José Luis Iribarren, de esta capital, un hornillo eléctrico; don Miguel Guerra, de Sevilla, una plancha eléctrica, armario de baño y otros efectos por valor de quinientos puntos; y don Antonio García, de Dílar, una lámpara eléctrica.

Siguen sin retirarse los premios de honor de estos días, cuyos números son: día 24, serie Q, número 75.976; día 25, serie Q, número 91.127; y día 27, serie R, número 2.624. El premio de honor, de anoche, fue un calentador de agua, regalo de Torres y López, y correspondió al número 24.136, serie R. El de esta noche será una cartera de documentos, regalo de "El Milagro".

Miércoles, 29 de septiembre de 1954

A Muñoz Grandes le será mostrado el más moderno material de guerra

Presenciará en EE. UU. una demostración de los más avanzados modelos de proyectiles dirigidos



El teniente general don Agustín Muñoz Grandes, ministro del Ejército español, visitará Estados Unidos el próximo mes de octubre, invitado por el secretario del Ejército norteamericano, Mr. Robert Stevens, según anunciaron ayer oficialmente las autoridades militares de Washington. Altos funcionarios del Pentágono comunicaron a los periodistas que el ministro del Ejército, acompañado por el comandante don Rafael Barbudo, llegará a Nueva York por vía aérea hacia las ocho de la mañana del próximo día 4 de octubre, y se trasladará acto seguido en un avión militar a Washington, donde será recibido por el secretario del Ejército, Mr. Robert Stevens, y el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Matthew B. Ridgway.

Después de un recorrido por varios Estados de la Unión, visitando las instalaciones militares, el general Muñoz Grandes dará por terminada su estancia en Estados Unidos el día 22 de octubre, en que regresará a España a bordo de un avión de la Iberia. Un anticipo del gran interés que tiene este viaje del ministro del Ejército lo encontramos, sin embargo, en el anuncio hecho por los oficiales del Pentágono, de que el general Muñoz Grandes visitará el día 9 de octubre el fuerte Bliss, de Tejas, donde el Ejército norteamericano le hará una demostración de los más avanzados modelos de proyectiles dirigidos, según un despacho publicado hoy en el diario «La Prensa», que se edita en lengua española en Nueva York. «Esto significa que el Ejército estadounidense tiene completa confianza en Muñoz Grandes al enseñarle sus armas más modernas», agrega el citado periódico, indicando que este juicio fue expresado por los propios oficiales del Pentágono.

EL PAPEL DEL EJERCITO ESPAÑOL

La visita del general Muñoz Grandes ilustra vivamente las esperanzas que tiene este país en la eficacia del Ejército español y en el papel decisivo que está llamado a representar en el drama de la defensa europea. La debilidad militar de los países europeos, remachada y centuplicada por su caótica confusión política, contrasta fuertemente, vista desde Estados Unidos, con la firmeza política de España y con el prestigio de gran potencia militar que envuelve a la fiel infantería. Ayer mismo, el secretario de Defensa, Charles Wilson, dijo en una conferencia de Prensa que Estados Unidos, con todo su poderío, no podían hacer nada para defender Europa del comunismo, a menos que los pueblos del Continente europeo tuviesen la decisión rotunda de defenderse a sí mismos. «A menos que los pueblos de Europa enfoquen de manera realista los problemas con que se enfrentan en el mundo, yo no creo que nosotros podamos hacer nada para sostener a Europa», dijo Mr. Wilson, y se seguía añadió: «En otras palabras, los europeos tienen que querer sostener a sus propios países y mantenerlos libres».

En opinión de Estados Unidos, el único país de la Europa occidental que se sabe absolutamente resuelto a sostenerse y mantenerse libre es España. Cuentase aquí también con la voluntad de Alemania y su capacidad militar para hacer frente al peligro comunista, y así lo expresó ayer mister Wilson: pero mientras el Ejército alemán es hoy por hoy un proyecto apenas, el Ejército español constituye ya en estos momentos, la realidad más palpable y segura con que cuenta Europa. Además, la calidad, tamaño y preparación técnica del Ejército español adquieren proporciones magníficas a la luz de las nuevas doctrinas estratégicas que han sido incorporadas recientemente a la organización y funcionamiento de las fuerzas armadas norteamericanas. Bajo la nueva estrategia del Pentágono, el Ejército de Tierra de los Estados Unidos no tiene en estos momentos más que diecinueve divisiones. El secretario de Defensa, Wilson, tuvo que ha-

AUSTRIA QUIERE INGRESAR EN LA O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. (Nueva York), 28. (EFE).—Austria ha hecho circular nuevamente entre los miembros de las Naciones Unidas su petición para ingreso en el organismo mundial. La petición se contiene en una carta del ministro de Asuntos Exteriores, Leopold Figl, al secretario general, Dag Hammarskjöld.

LA LIGA ARABE ESTUDIARA LA AYUDA NORTEAMERICANA

Quiere convertirse en un cuerpo más fuerte para la defensa regional

WASHINGTON, 28. (EFE).—La Liga Árabe estudiará la posibilidad de buscar la ayuda norteamericana, después de finalizar la evacuación del Canal de Suez por los británicos, con objeto de «convertirse en un cuerpo más fuerte para la defensa regional», ha manifestado el secretario general de dicho organismo, Abdel Jalek Hamauna.

«No obstante—agregó—mientras las firmas del acuerdo anglo egipcio, no se estampen en el mismo, ni la Liga como colectividad, ni ninguno de sus miembros están interesados en el nuevo plan de defensa regional. Hamauna habló a los periodistas después de una entrevista de una hora con el subsecretario adjunto de Estado para Asuntos del Cercano Oriente, John D. Jernegan.

MEJORA EL PAPA

CASTELGANDOLFO, 28. (EFE).—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha conversado hoy durante un cuarto de hora, en una audiencia privada, con los dirigentes de la industria siderúrgica. Los informantes del Vaticano dicen que el Sumo Pontífice parecía menos cansado que hace una semana.

DISTINCION A LA SEÑORITA GLORIA HERRERA



Con motivo de la llegada a Madrid de la señorita Gloria Herrera, proclamada reina de los Centros regionales españoles en Buenos Aires, el Instituto de Cultura Hispánica celebró una recepción en su honor, con asistencia de representantes de la Prensa, a los que hizo declaraciones. (Fot. CONTRERAS).

CUESTION DE AMBIENTE

Por César GONZALEZ-RUANO

N OS ha sido muy fácil admitir que el hombre sea un animal de costumbres. De manera que somos nosotros quienes debemos discutir siquiera que el escritor es ya algo así como la verdadera bestia de la costumbre. Con alguna excepción poco frecuente, somos los escritores seres cargados de manías. Cualquiera biografía de un escritor resalta la constante de determinadas circunstancias que él supone propias o adversas para su trabajo. Extendiendo la mirada por nuestros contemporáneos, vemos que no les resulta nada indiferente escribir en un papel de tal o cual forma, hacerlo en un sitio determinado. Algunos necesitan estar orientados hacia el Norte o hacia el Sur aquel necesita beberse litros de café y este considera necesario, antes de empezar su tarea, comerse conscientemente una uña.

Mejor que manías, se trata de verdaderos «tics» formados por la costumbre. A mí, personalmente, todos los veranos me ocurre la misma pequeña tragedia: los esfuerzos para una desintoxicación de la costumbre de invierno y luego la tarea de abandonar la costumbre adquirida

en verano. Efectivamente, los cuatro o cinco primeros días, por lo menos, de escribir o intentar hacerlo en un escenario diferente, en el campo o frente al mar, le ponen a uno nervioso y despistado, como el gato al que han cambiado su mueble preferido. Cada año me ocurre lo mismo. ¿Cómo escribir por las mañanas al no tener la mesa de mi café habitual? ¿Cómo producir algo por la tarde, sin encontrar al alcance de nuestra vista los objetos habituales que se amontonan en nuestro cuarto de Madrid? Conseguir un artículo parece entonces obra de romanos. De pronto, una mañana cualquiera y sin saber cómo, insistiendo en la dificultad, ha salido un artículo, han salido dos artículos. Entonces, estamos salvados. Fácilmente a la tarde queda cuerda suficiente para seguir trabajando. Hemos encontrado nuestro rincón, se nos han familiarizado los ojos con un pedacito de mar o de tierra y, en fin, somos dueños de nuestra normalidad.

Pero he aquí que ha llegado el momento de volver a Madrid, y esos mismos días de desorientación que caracterizaron la iniciación del ve-

La desintegración nuclear, al servicio de las amas de casa

Están envueltas en el mayor secreto las investigaciones realizadas

QUIZA convendría empezar esta crónica con las palabras «Erase una vez», pues lo que quiero contar al lector tiene algo de un cuento de hadas. Un cuento, por cierto, con el que ni siquiera se hubiese atrevido a soñar la fantasía oriental y que reduce la amena historia de Aladino a las dimensiones de una pequeña lámpara. A decir verdad, estamos ya tan habituados a tener al «genio» a nuestro servicio, todos los días y a toda hora —en nuestra época se llama «electricidad» o «motor de explosión»; tan acostumbrados a apretar un acelerador y ser transportados sin esfuerzo en una «butaca mágica», que harto probable es que mi cuento no loire arrancar ni un solo pequeño grito de asombro o de admiración. El hecho es que dentro de un par de años a lo sumo, el ama de casa deberá a la energía atómica esa luz que en el fogón sobre la que murmura la olla del estofado o ese fresco tan útil que reina en las neveras. La energía atómica al servicio del hombre está, en efecto, en el umbral de la puerta. Dentro de poco Hamará y se instalará entre nosotros.

En la Gran Bretaña se han hecho progresos espectaculares en este sentido en los últimos meses. Pero se han hecho en medio de un profundo silencio, rodeados por un espeso misterio. Lo curioso es que la extensa discreción no se ha debido a las clásicas razones de «seguridad», sino al temor a la comprensión americana y rusa. Se trata —en las tres naciones— de «pisar» al rival, de ser el primero en dar con la verdadera solución, práctica y barata. ¿Por qué? Por una razón: la energía atómica domesticada será el «producto número uno» de exportación del día de mañana: quien primero llegue con su pila al mercado logrará ocupar en él un lugar privilegiado, obtener contra el producto manufacturado la materia prima indispensable e imponerse quizá incluso en el terreno político y económico de la nación cliente. No en vano recibió lord Cherwell —el jefe atómico inglés— una agria contestación de Australia, que, como todo otro país productor de material radiactivo, ofrecerá su mercancía a quien, a su vez, le dé poder, es decir, energía. Y no en vano reconoció mister Thomas Murray, miembro de la Comisión de Energía Atómica americana, que teme más el desarrollo atómico industrial ruso, que su eventual fabricación de bombas A o H. Quien antes ofrezca la nueva lámpara de Aladino al mundo puede convertirse en su dueño, pues el mundo está hambriento de energía capaz de transformar los desiertos en oasis.

ENERGIA ATOMICA PARA LA EXPORTACION

La exportación de pilas atómicas generadoras de electricidad es un objetivo concreto y definido de la industria británica. Su mercado es infinito. La pila puede ser montada en las selvas del Mallo Grosso, en el Sahara, en las amplias extensiones in comunicadas de África, América y Asia. No necesita carreteras ni líneas ferroviarias para abastecerse; una cantidad de plutonio apenas mayor que una caja de cerillas posee la energía encerrada en el carbón que transportarían ciento cincuenta camiones de diez toneladas cada uno. El helicóptero bastaría para llevar el «combustible» a los lugares más remotos del mundo y para convertirlos en jardines, en centros industriales, en zonas habitables para el hombre. En el futuro, futuro cercano, se abren perspectivas insospechadas. In-



calculables para aquellas naciones que el «progreso» dejó atrás porque carecían de carbón o de petróleo. Ya se habló incluso de pequeñas baterías atómicas, apenas mayores que las de un coche, capaces de dar corriente a toda una casa —su luz, calefacción, agua caliente, nevera— durante veintea treinta años.

En Inglaterra, tres grandes Compañías eléctricas —la British Thompson-Houston, la English Electric - Vickers, están desarrollando ahora, con la aprobación del Gobierno, estaciones atómicoeléctricas que el uso en esta isla, así como su exportación. Los hombres de ciencia de Harwell están desarrollando métodos para «desnaturalizar» el uranio, a fin de que no pueda ser empleado para la manufactura de bombas. En el centro de Calder Hall se está terminando de montar una estación de 100.000 kilovatios de potencia, capaz de dar energía eléctrica a 50.000 habitantes. Dentro de dos años, probablemente, esta corriente será conectada al circuito nacional. Pero el ama de casa ignora quizá durante bastante tiempo que su filete se frie con la energía que destruyó Hiroshima y que su nevera funciona gracias al fuego que arrasó Nagasaki. El silencio se mantendrá —si se puede— hasta que las «primeras pilas de exportación» estén listas para su embarque.

GUY BUENO

SEUL, CONTRA LA RETIRADA DE LAS TROPAS AMERICANAS

SEUL, 28. (EFE).—Autobuses, y tranvías han parado hoy durante dos horas, en que estuvo interrumpida la circulación, mientras quince mil manifestantes protestaban contra la retirada de unidades del Ejército norteamericano de Corea.

La federación de sindicatos declaró un paro de dos horas, de sus afiliados del transporte, textil y otros ramos. Los veteranos inválidos se agruparon ante la Embajada norteamericana y los alojamientos de los corresponsales de guerra aliados.

APROBO EL PARTIDO LABORISTA EL REARME DE ALEMANIA

Una vez más, Attlee venció a Bevan

SCARBOROUGH (Inglaterra), 28. (EFE).—La ponencia anual del partido laborista ha aprobado por escaso margen de votos una «contribución» alemana a la defensa occidental. Votaron a favor 3.270.000 afiliados representados por sus delegados respectivamente. Los 6.093.822 miembros del partido, han rechazado una resolución que se oponía al rearme alemán. En esta segunda votación hubo a favor 3.281.000 votos y 2.910.000 en contra. Ha sido algo apurada una victoria para Attlee y una derrota por poco para Bevan.

Attlee, en su discurso, recaló que aunque apoya una Alemania rearmada, «una de las consideraciones predominantes es la forma de impedir que surja una Alemania militarista que pueda lanzar de nuevo a todo el mundo a la guerra». Añadió que la resolución de la Comisión ejecutiva del partido laborista respaldando una «contribución alemana» a la defensa occidental, es «realista». También dijo que la resolución de la facción del partido, que acudida Bevan y que condena todas las propuestas para el rearme alemán, «es emotiva y negalista».

Bevan, que como miembro del Comité ejecutivo no puede hacer uso de la palabra en el debate sobre la resolución de la mayoría del Comité, estaba sentido impasible en la tribuna, mientras Attlee decía: «No creo que al tratar con Rusia soviética logre una respuesta, tratando de conciliar. Por lo tanto, presentamos en esta resolución la aceptación de la idea de una contribución alemana». Attlee alzó francamente que «han sido los comunistas y los gaullistas, en Francia, los que han torpedeado la Comunidad Defensiva Europea», que habría rearmado a Alemania occidental con garantías aprobadas por todos los aliados, excepto Francia.

La «Tarjeta de asistencia de Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

(Prohibida la reproducción)

Teatro

NAT KARSON HA MUERTO

NUEVA YORK, 28. (EFE).—Victima de un ataque cardiaco ha muerto en plena calle, cuando se encontraba paseando, el productor teatral norteamericano, Nat Karson. De origen suizo, Karson tenía cuarenta y seis años de edad y, entre otros cargos, ha sido largo tiempo director artístico de Radio City Music Hall.

UN SOLO ESTRENO

MADRID, 28. (De nuestro corresponsal).—No ha sido la pasada semana, en Madrid, semana de estrenos. Tan solo hubo uno de los hermanos Baylos, en el Teatro de la Comedia. Se trata de una obra policiaca, titulada "Vaga suelto un asesino", obra un tanto ingenua en muchas escenas, pero que logró entretener al auditorio hasta el final de la representación, ya que hasta cinco minutos antes de terminar, no se sabe quien es el criminal. "Vaga suelto un asesino" fué interpretada por Mari Carmen Pinedas y Otto Sirgo, con otros elementos de esta compañía de drama policiaco que se titula "El criminal nunca gana", y que viene a ser una consecuencia de cierta emisión radiofónica madrileña.

Este, como hemos dicho, ha sido el único estreno. Estamos en vísperas de una serie de ellos, que comenzará esta semana en el teatro Alcázar, con "La divina pelea", de José María Pemán, obra ya estrenada con buen éxito en Barcelona, a la que seguirán otros estrenos, tales como "La muralla", en L. A., por la compañía titular de la que son primeras figuras Rafael Rivelles y Lina Rosales; la presentación de Lola Flores, en Calderón; la de Carmen Morrell y Pepe Blanco, en el Lope de Vega, y la de la compañía titular de Martín, en un teatro de la calle de Santa Brígida. Lola Flores, que es esperada en Madrid con gran expectación, anunció su reaparición el día 1. Pero la ha aplazado unos días, parece ser que para el 6. Seguramente Lola, que va a preparar un nuevo espectáculo con todo detalle, ya que ha tenido poca fortuna con el estreno de "La danza de los deseos" hace unos días. Esta película ha sido tratada muy mal por la crítica cinematográfica. Esperemos que se desquite el próximo día 6, en el Calderón.

Charlotten de Cine

GRANADA: "Bandera negra".

Una nueva novela de Emilio Salgari a la pantalla. "Bandera Negra" ofrece, pues, todos los elementos conocidos de las narraciones del famoso novelista: intriga, odios, traiciones y amor. Todo ello desarrollado en la mar y en los escenarios habituales de los filibusteros, nombres que Salgari hizo archifamosos. La cinta resulta distraída y amena por el cúmulo de aventuras que se suceden y por el ritmo impreso a la misma, propio de las películas que sólo buscan la distracción del espectador.

"Bandera Negra" está realizada en tecnicolor y es un nuevo episodio de la vida del famoso pirata inglés, Peter Blood, sobre la cual ha hecho el cine americano algunas producciones excelentes.

La interpretación corre a cargo de Lucia Hayward y Patricia Medina, quienes se desenvuelven con gran decoro. El director supo sacar buen partido a las aventuras de los filibusteros, que siempre han excitado tanto la imaginación.—X.

Rita Hayworth ha puesto en pleito a su casa productora, la Columbia, afirmando que dicha casa no le ha pagado regularmente el porcentaje de beneficios de sus películas y le debe todavía cuatro millones de dólares. La Columbia, por su parte, alega que en muchas ocasiones Rita les ha pedido fuertes adelantos y no ha devuelto el dinero.

Tanto Jean Simmons como Gene Tierney no se recatan de declarar que no les gustan los peinados con que se adornan en "El egipcio". Las bellas de aquellos tiempos lucían una especie de tirabuzones que no favorecen demasiado a las "estrellas" modernas. Los varones tampoco escapan al tormento de los peluqueros, y así puede verse a Victor Mature sometido a las manipulaciones de los expertos que le están rizando convenientemente el pelo, según la moda imperante en los tiempos de los faraones.

Reaparición de un director después de una larga ausencia de la pantalla. Se trata de Carlos Arévalo, que va a dirigir "Hospital General". Le han propuesto a Lida Baarova para el principal papel femenino. Pero él quiere traer a otra alemana: nada menos que a Maria Schell, la gran estrella germana triunfadora en el último festival de Cannes.

Orson Welles había declarado en San Sebastián que su próxima realización, de la que, naturalmente, sería también protagonista, se titularía "Operación Cínderella". Ahora el famoso "Talento" ha ampliado las noticias sobre el film. Será una caricatura de la "ocupación" de un pueblo italiano por un grupo de cineastas norteamericanos que van allí a rodar una película. El tema, humorístico, es bueno. Y sin gran esfuerzo podría trasplantarse a España. Que es lo que ha pensado el propio Orson...

2
ULTIMOS DIAS
de la gran
TEMPORADA
DE VERANO

BUTACAS a 5, 4 y 3 pesetas

HOY Desde las 5
Ultima, a las 11,30

JOHN WAYNE GAIL RUSSELL
LA VENGANZA DEL BERGANTIN
(Autorizada mayores)
Digno broche a esta nuestra gran temporada de verano.

VIERNES
1
OCTUBRE

INAUGURACION
de la
MAGNA
TEMPORADA
OFICIAL
DE INVIERNO
1954-1955
presentando a

SUSAN HAYWARD ROBERT MITCHUM WALTER SLEAZAK
LA HECHICERA BLANCA
DIRECTOR: HEBBY HATHAWAY

Tolerada para todos los públicos
UN ESTRENO DE ALTA CALIDAD
No es una película más de Africa
¡¡ES LA UNICA!!

Proyección sobre modernísima pantalla de plástico metalizado, a través de legítimos objetivos ultraluminosos
ZEISS IKON

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Coliseo Olympia
Desde las CINCO
CIFESA presenta la maravillosa producción.
JEROMIN
(Tolerada menores)
con
Ana Mariscal, Rafael Durán y Jaime Blanch

Príncipe Cinema
ULTIMO DIA del gran programa largo de celuloide rancio.
LAS AVENTURAS DE JAIMITO
Por Jaimito, Stan Laurel y Oliver Hardy. — (T. menores) — Mariana, CORAZONES EN LLAMAS

Triunfo Cinema
A las 8,15 y 10,15.
ULTIMO DIA de
PUENTE DE MANDO
Por Gary Cooper y Jane Wyatt. Una parte en tecnicolor. (Tolerada menores).—Mañana, SUEZ.

Cine

CINE GRAN VIA
HOY, EXITO ARROLLADOR!
«Metro Goldwyn Mayer» presenta la superproducción de
DAVID O'SELZNICK,
en **TECNICOLOR**
Lo que el viento se llevó
por **CLARK GABLE, LESLIE HOWARD, OLIVIA DE HAVILLAND y VIVIEN LEIG.**
Director: **VICTOR FLEMING**
(Autorizada mayores)
HORARIO: Debido a su larga duración, sólo se dan pases a las 5,30 y 10.
Precios especiales reducidos:
Butaca de Patío, 7 Ptas.
Especial femenina, 5 Ptas.

ALIATAR CINEMA
REFRIGERADO
HOY, sesiones desde las 5
Ultima, a las 11,30
¡GRANDIOSO EXITO! de la sup. «Metro Goldwyn Mayer», en **TECNICOLOR** — (T. menores)
LA PRIMERA SIRENA
por **ESTHER WILLIAMS**
con **VICTOR MATURE** y **WALTER PIDGEON**
Maravilloso espectáculo acuático.
¡YA LLEGA! la encantadora
LILI
con **LESLIE CARON, MEL FERREER, JEAN PIERRE AUMONT** y **ZSA ZSA GABOR**
Cine Cartuja
Continua desde las 8.
HOY y MAÑANA, la película gala del cine nacional.
REINA SANTA
Por Maruchí Fresno y Antonio Vilar. — Seguidamente **LA CORONA NEGRA**, por María Félix.

Cine Granada
Desde las CINCO
ESTRENO
de la emocionante película de aventuras, en **TECNICOLOR**.
BANDERA NEGRA
(Tolerada menores)
con
Louis Hayward y Patricia Medina
Los piratas de antaño, en la más excitante aventura de amor y odio

MOULIN ROUGE
El acontecimiento cinematográfico del año, premiada con **TRES OSCAR** y **SIETE NOMINACIONES**, en la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood
Presentada por «Hernán Films» Interpretada maravillosamente por **JOSE FERRER**
COLETTE MARCHAN
ZSA ZSA GABOR
SUZANNE FLON
Director: **JOHN HUSTON**
(Autorizada mayores)

COLON
Continuas, desde las OCHO
Claudette Colbert
REGRESARON TRES
(Mayores)
Tan intensamente dramática, que jamás sintió nadie mayores sensaciones humanas.

CERVANTES
HOY, desde las 5,30
¡EXITO!
Brindis al Cielo
con
EL PRINCIPE GITANO
ANITA JUNGAL-MANOLO BERMÚDEZ
Dirección: **JOSÉ BUCHS**
DISTRIBUIDA POR **J. M. ORTIZ**
TOLERADA MENORES

Próximo ESTRENO
UNA NUEVA HISTORIA DE AMOR Y VIOLENCIA
CIUDAD EN SOMBRAS
(DARK - CITY)
CHARLTON HESTON
LIZABETH SCOTT
DEAN DON JAGGER
VIVECA LINDFORS
DON DEFORE
DIRECTOR **WILLIAM DIETERLE**
HAL WALLIS producción

ISABEL LA CATOLICA
Refrigeración perfecta.
Vean a precios normales
MOULIN ROUGE
El acontecimiento cinematográfico del año, premiada con **TRES OSCAR** y **SIETE NOMINACIONES**, en la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood
Presentada por «Hernán Films» Interpretada maravillosamente por **JOSE FERRER**
COLETTE MARCHAN
ZSA ZSA GABOR
SUZANNE FLON
Director: **JOHN HUSTON**
(Autorizada mayores)

COLON
Continuas, desde las OCHO
Claudette Colbert
REGRESARON TRES
(Mayores)
Tan intensamente dramática, que jamás sintió nadie mayores sensaciones humanas.

COLON
Continuas, desde las OCHO
Claudette Colbert
REGRESARON TRES
(Mayores)
Tan intensamente dramática, que jamás sintió nadie mayores sensaciones humanas.

PATRIA MUNDO PINTORISCO

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER
HORIZONTALES. — 1, Caballos, 2, Iran, 3, Ra. Az. CM. 4, Isa. Ocas, 5, Sojabart, 6, Imán. Ie. Si. 8, Odo, 9, Solapado.
VERTICALES. — 1, Carismos, 2, Aoma, 3, Bl. Aja. Ol. 4, Ara, Anida, 5, Lazob. Olp. 6, Ln. Sal. Oa. 7, Caran, 8, Simétrico.

JEROGLIFICO
A Delega-e


QUE REPRESENTA
Solución al anterior: LOS ADULADORES.

LA NACIONALIDAD DE LAS TRUCHAS
Una ley sobre la "nacionalización" de las truchas ha sido aprobada recientemente por la Cámara de Representantes de los Estados Unidos. De ahora en adelante, todos los restaurantes americanos que deseen servir truchas a sus clientes, y que no sean de "nacionalidad" americana, deberán publicar sobre la carta la "nacionalidad" de procedencia de la trucha. Los contraventores de esta ley pasarán como mínimo un día en la cárcel y pagarán diez mil dólares de multa.

REACCION EN CADENA
Apeñada por la muerte de su única hermana, una muchacha que habitaba en un pequeño departamento sobre el Seis, decidió quitarse la vida por medio del gas. Pero cuando éste había inundado ya el piso, una vecina llamó a la puerta. La chispa del timbre eléctrico provocó en el ambiente saturado de gas una serie de explosiones. Se registraron cinco muertos (además de la suicida), ocho heridos, la rotura del pavimento y la pulverización de todos los cristales.

SOBRE LA ESTATUA DE LA LIBERTAD
Al desembarcar en Nueva York, en alemán llamado Franz Fuerter, refugiado del otro lado del telón de acero, declaró que estaba tan satisfecho por hallarse libre, que decidió hacer algo extraordinario: mantenerse en equilibrio con el dedo izquierdo, sobre la cabeza de la estatua de la Libertad (diez metros de altura). Un periódico recogió la idea y se hicieron las gestiones necesarias para obtener el permiso. Se trataba, a fin de cuentas, de un equilibrista de circo. Se le concedió el permiso, pero cuando iba a realizar su proeza, fue detenido por la Policía, inculpándole de haber hecho una falsa declaración. Franz no era un refugiado político, sino un ex nazi.

EN CASA DEL DOMADOR
—Pasa, tonto, que la amita no le va a hacer nada.


COMERCIALES:
NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAR EN ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.
CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

Miércoles, LO TODO E GONZA RECREATIV MARTI El Granada vuelven todos algo lastimado El primero ti el segundo u jugar con t domingo y t pueda alineas con Rodrigue muchacho ret ritros al golp —Cosas del me peguen a ab— toda y Con el equ directivo, señ contaba la tr. —A mi m a nadie. Todo g entusias defensa, que por realizar u Millán y Gon energía y ac —"La Hoja Hecle, destat gran preparat moral y su s no verdad? —Nada m tes fundam Granada, a c chos años qu ri de casa, con tanto ar completa. Y a un rival d nera mitad, excelente c mo Paquit Primera Div extraordinari día no he unes regate y elegancia porque fulm luto, les su ro éxito r magistro jug velocidad qu lucha en la ensó se der un cuarto d cado otros g el empaite, entrego por moralizado. —El trian brillante s po remonta interviene o —Lo buen terminada l btes acuseb los levantin rios con si cío. —Qué ta —Animo vbre todo e ar nosotros Vallejo pare una voz, p claramente piz de real victoria fue os y se r ovación. P que se esc por el mar el Málaga cia. Hubo h horor de contenidos d os. —Fue —Violen Un partido Otro de el entrenad a Valencia que su equ le ha aleg maro por y segundo, clarista, s Levante. L desde la t que Le lade la t que le ex ludo muy Es menest fos y las eda año. próxima a tantos esos mun Martin, venido, p cometido ternó a pruebas. Otro será JU Ayer pidiend

MARIA PIA, NOVIA DE ALEJANDRO de Yugoslavia

**Alta, morena,
inteligente,
es la mejor
colaboradora
de su padre,
Humberto
de Italia**

ACABA DE CUMPLIR VEINTE AÑOS

El compromiso matrimonial de la princesa Maria Pia de Italia y del príncipe Alejandro de Yugoslavia, que se conocieron a bordo del yate del rey de Grecia, ha sido anunciado oficialmente por el rey Humberto de Italia.

Maria Pia es la hija primogénita de los tres hijos de Humberto II de Italia y de la princesa Maria José de Italia, su esposa. El 23 de este mes cumplió veinte años. En 1943 residía en el castillo de Sarre, con su madre, cuando se produjo la ruptura del Eje Italo-Alemán. En automóvil, la princesa Maria José ganó Suiza y se dio a la fuga para pasar la noche en Montreux, en las orillas del lago Lemán. Con el temor de que los espías alemanes intentasen raptar al joven príncipe heredero, hermano de Maria Pia, un gentil hombre de la corte montó guardia toda la noche, en camión, revólver en mano, ante la puerta de Victor Manuel. Todavía hoy Maria Pia no puede recordar este acontecimiento sin morderse los labios para no estallar de risa. En 1946 siguió a sus padres al exilio, pero Humberto y Maria José no se entendían ya y mientras Maria José se instalaba en Suiza, en Merlino, Humberto se instaló en Cascaes, Portugal, en la lujosa villa "Italia". Maria Pia vivió alternativamente con una y otro, pero más frecuentemente con su padre, habiéndose convertido en su mejor colaboradora en sus investigaciones históricas, siendo su compañera inseparable.

ALTA, MORENA, INTELIGENTE

Maria Pia es una joven alta, morena, de ojos negros, inteligente y cultivada, siente verdadera pasión por la historia de la música. Hizo estudios en Portugal, Suiza y Oxford, y prepara su licenciatura en lengua y literatura extranjeras. Adora los deportes y no hay espectadora más apasionada en el hipódromo de Lisboa. Por primera vez en 1953 volvió a Italia para pasar sus vacaciones en Bolgheri, en casa del marqués Incisa. El rey Humberto había vacilado mucho tiempo antes de darle su consentimiento para este viaje, porque temía que pudiese dar lugar a manifestaciones políticas. No ocurrió nada de esto, y Maria Pia incluso pudo pasearse todo un día por Milán sin que nadie la reconociese.

SE LE ATRIBUIAN VARIOS PRETENDIENTES

En diferentes ocasiones ha circulado el rumor de que Maria Pia estaba comprometida, atribuyéndose sucesivamente los siguientes pretendientes: un joven patricio romano, el príncipe Alitalia, y un aristócrata inglés al que conoció en Oxford. Maria Pia siempre ha desmentido con una sonrisa estos rumores, diciendo que consagraba todo su tiempo a los estudios, añadiendo que le apenaría mucho abandonar la casa materna. Después de rumorearse que el compromiso matrimonial de Maria Pia se establecería con Christian de Hannover, después se creyó que el aspirante a su mano era un hermano de aquél, el príncipe Wolf-Heuri, y aún hubo un periódico italiano que daba como presunto novio a uno de los cuatro hermanos de la reina Federica de Grecia. Pero la noticia recibida de Ginebra aclara la cuestión: es Alejandro de Yugoslavia quien se casará con la gentil hija de Humberto de Italia.



La princesa Maria Pia, cuyo noviazgo con el príncipe Alejandro de Yugoslavia ha hecho público oficialmente su padre, el ex rey Humberto, aparece en esta fotografía acompañada de su prometido, hijo, como es sabido, del ex regente de Yugoslavia, príncipe Pablo. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Un joven alemán está ganando fabulosas cifras a la ruleta

TERMINARA ARRUINANDOSE SI NO SABE RETIRARSE A TIEMPO, COMO OTROS GRANDES JUGADORES DE SUERTE

Escortado por dos secretarios de aspecto insignificante, un alemán llamado Wilfried Bendt, viene visitando, desde hace algún tiempo, los casinos europeos para salir de ellos con grandes sumas de dinero, que gana jugando a la ruleta, mediante un sistema cuya eficacia está provocando cierto pavor entre los propietarios de esos establecimientos.

Este Mefistófeles del juego es un joven de unos treinta años, rubio y de aspecto inofensivo, vestido siempre de color oscuro y llevando invariablemente un clavel rojo en la solapa. Su procedimiento apenas varía. Se sienta a la mesa de la ruleta, cuando el juego está en plena actividad, y deja que sus ayudantes vayan tomando nota de los números que van saliendo; controla de vez en cuando la lista de los números, y cuando juzga que ha llegado el momento, se lanza repentinamente al ataque... Distribuye convenientemente unas cuantas posturas y, sea como sea, gana. El mes pasado, en el espacio de tres días, las opulentas cajas fuertes del Casino de Travemunde, pequeño lugar de recreo del Báltico, han proporcionado a Wilfried Bendt veinticuatro millones de francos, que el joven alemán guardó en una cartera de cuero negro lleva siempre consigo.

En otros casinos de Italia y del Sur de Francia, Wilfried ha dado golpes de la misma importancia. Sin embargo, algunos afirman que los beneficios que obtiene el joven del clavel rojo no inquietan demasiado a los empresarios de los casinos, porque tienen, como contrapartida, una propaganda por la cual los establecimientos hubieran tenido que pagar millones. Por otra parte, los expertos sostienen que llegará el momento en que Wilfried res-



Vista de la fachada del Casino de Montecarlo.

CASOS EXTRAORDINARIOS DE GENTE ENRIQUECIDA EN EL JUEGO

tituirá todo lo que ha ganado, como les ha ocurrido a otros jugadores que se hicieron famosos por su sistema, que no era más que suerte.

EL GRAN BILL

A menos que este joven feliz sea una reencarnación del famoso Bill Darnborough, que en una temporada ganó aproximadamente tres millones de francos-oro (unos 400 millones de francos) jugando a la ruleta en Montecarlo. Así que se embolsó la fabulosa cifra no volvió a poner los pies en una sala de juego. Aquel golpe, casi excepcional, ocurrió en 1907. El gran Bill visitaba la Riviera francesa por primera vez. Llegaba de Chicago. Era un joven de unos veinticinco años. Sus medios económicos eran modestos, y su habilidad se manifestaba sobre todo en las cartas. Un día elaboró un sistema para jugar a la ruleta, que implicaba siempre una importante postura al número 29. A pesar de la apariencia absurda de aquel sistema de juego, comenzó a ganar una y otra vez. Curiosa coincidencia: Darnborough tenía también la costumbre, como Wilfried, de llevar siempre un clavel rojo en el ojal.

El gran Bill dejó de jugar por amor. En efecto, en Montecarlo se encontró con una joven inglesa, de excelente familia, de la que se enamoró profundamente, y la cual le hizo jurar solemnemente que no volvería a arriesgar ni un solo franco en el juego. Bill cumplió su promesa. Hoy vive en De-

Concentración de luces en el mar

NADIE SABE LO QUE ES

LISBOA, 28. (EFE). — El comandante y tripulación de un avión «DCE-B», de la línea de la Panamericana Air Ways, entre Nueva York y Johannesburgo, con escala en Azores y Lisboa, manifestaron a su llegada a este último aeropuerto, que fueron testigos de un extraordinario espectáculo poco después de haber despegado de aquellas islas atlánticas, donde los Estados Unidos gozan de determinadas concesiones militares por parte del Gobierno portugués. El comandante Freeman, así como sus pilotos y radiógrafos, personas que gozan en Lisboa de prestigio de ponderados, afirman que vieron en la superficie del mar, una amplia zona iluminada que ni siquiera podía ser atribuida a la presencia de la más gigantesca nave que haya surcado los mares. Tan singular concentración de luces, a pesar de ser observada desde una altura de 6.400 metros, sorprendió a tripulantes y pasajeros por su intensísimo brillo. El comandante Freeman ha hecho un urgente informe y telegrafió a Nueva York para comunicar el hecho. Se registró a las 3.20 horas de esta madrugada. El fenómeno fué visto con tiempo totalmente claro sin nubes. El comandante Freeman añade que ni siquiera intentó aproximarse a la extraña zona que permaneció iluminada cuando el avión se alejó.

LAS FERIAS DE SAN MIGUEL

Por JOSE CARLOS DE LUNA

EN casi todas las regiones españolas, principalmente en Andalucía, comienza a abrirse la segunda etapa de ferias. Los habitantes de las grandes ciudades que no se asomen al campo, sino por entretenimiento o prescripción facultativa y en los cortos períodos de vacaciones, tienen un enriquecido concepto de las ferias. Las creen espectáculos de pura diversión y no es de ellos toda la culpa, sino de ellas; que se revisten de galas y esruendo para complacer al visitante y complacerse el nativo. No se conciben sin iluminación municipal y programa de «grías» donde quiera que puede con sus figurines folklóricos y los colores adoptados para los efectos de sol a estilo sorollesco.

Desde que amaneció el primer día de «feria oficial» se desvive el Ayuntamiento y se esfuerza la Comisión de festejos por una parte, y el vecindario por otra, en patentizar el gozo y la alegría con los mismos procedimientos de hace siglos; que así debe de ser la tradición. Los venciños, enmanados antes de su hora animal, enmanan al estruendo la algarabía de su griterío y el desconcierto de sus vuelos; de las viejas torres del castillo en ruinas a las parroquiales donde voltean todas las campanas. La banda municipal —«charanga ofende»— recorre las calles rezadas al amanecer.



SAN MIGUEL ARCANGEL

advertiendo a todos la necesidad obligatoria de salirse del quicio cotidiano, que en los pueblos, y ya también en las ciudades, es a la «mona ciega» de sota, caballo y rey. No hay que decir en los programas que la feria olerá a aceite frito por el tiempo que dure y una alborada más. Y que la música de viento, los pitos, los cohetes y las campanas, laicas y religiosas, consolarán del polvo y de los picotazos del sol y de las moscas.

Pasados esos días, renace la normalidad, rampante como todas las normalidades, y el pueblo se incorpora a sus tareas con la cabeza pesada y el purgante en la mano. Pero todo no es esto. No hay pueblo sin «fiesta», sin Prado de San Fulano, «Buleos» o «Sotos», donde la feria es cosa bien distinta y el buen conocedor llama «fiestas». Al ferial, llega el estruendo tan en susurro, que el relincho de un potrero o el mugido de un buey lo anega. Apenas un jirón de humana tejería, la ráfaga de un cohete desmandado... El campo en feria es silencioso. Propio para tratar sin prisas y celebrar los tratos con solemnidad. Por el día en su música de moscardones y chicharras, de centromos y «discretos» gruñidos. Y de noche los grillos reales. Si acaso, también las ranas cantan y cantan si cerca del rodeo dejó el verano algún laguneto de aguas verdes y cenagosas.

Mientras en las casetas del «fiesta» de las ferias, presididas por la del Ayuntamiento y la del Casino de Labradores y artistas se bailan sevillanas a todo trapo —siempre de lunas— y los «flamencos» desgranaban un resaca de alforjar en la fuente de nacidos que es el folklore de hozoja, en el ferial, a extramuros, se comercia. Comercio que es negociar comprando y vendiendo o permutando cosas y mercancías; pero con estilo es el «gripe», por no decir extraño y acaso extraño. Pugna el rumbo con el valdor de la mercancía, tanto más generoso aquí cuanto más mezquino sea.

(Pasa a la página cuarta)



—Tú me disculpas si te he cogido la llave inglesa; pero es que el rodillo me parece muy frágil.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76